Финал Фестиваль по правилам дорожного движения

 «Правила дорожные знать каждому положено!».

19 апреля 2013 года второй год подряд  на территории муниципального образования Успенский район проходил финал Фестиваля по правилам дорожного движения «Правила дорожные знать каждому положено!». В этот день ребята  5-6 классов, из пяти школ района вышедшие в финал, встретились, чтобы определить, какая команда является самой ловкой, быстрой и, конечно, умеющей должным образом вести себя на дороге.

 Организаторами данного мероприятия выступили специалисты дома детского творчества, управления образования и сотрудники ОГИБДД отдела МВД РФ по Успенскому району.
  Главная цель этого мероприятия пропаганда безопасности дорожного движения и  снижение детского дорожно-транспортного травматизма. 
Судейство осуществляли специалисты дома детского творчества, управления образования, фельдшер МУЗ «Успенская ЦРБ», преподаватель правил дорожного движения ГБОУ НПО ПУ №69КК и сотрудники ОГИБДД отдела МВД РФ по Успенскому району. 

В первом шуточном конкурсе – разминке команду представлялись и расшифровывали свое названье. 

На первой станции требовалось разгадать кроссворд по правилам дорожного движения. 

Далее конкурс по медицине,  ребята отвечали на вопросы  по оказанию помощи пострадавшему в различных ситуациях.
Следующим по программе шли конкурсы на знание правил пешеходов, юных велосипедистов, пассажиров, поведения на улице, которые заставили ребят задуматься.
Конкурс рисунков на тему безопасность дорожного движения заставил потрудиться ребят не только интеллектуально, но и потребовал проявить художественные качества.

Конкурс сложения пазлов по определенной дорожной ситуацией с дорожным знаков не вызвал у ребят особых затруднений.  

В конце финала фестиваля жюри определило победителей, на первом месте оказались ребята из команды «Светофор» МОУСОШ №10 с. Маламино, на втором месте – знатоки из команды «ПДД» МАУСОШ №2 с. Успенское, тройку лидеров замкнули ученики МОУСОШ №4 с. Коноково.

Участникам были вручены светоотражающие фликеры, почетные грамоты, команды, занявшие 2 и 3 место награждены значками участников фестиваля «Правила движения знать каждому положено», а  победители получили преходящий кубок. 

