День учителя.
В прошедшую пятницу (03.10.08 г.) в Доме культуры «Юбилей» села Коноково состоялось празднование Дня учителя. На мероприятие собрались педагоги, работники детских садов, учреждений дополнительного образования, школы искусств, спортивные тренеры и многие другие.
Праздник начался с поздравления футболистов команд «Сибирский лес» и ДЮСШ Успенского района, которые в этом году стали призерами краевых соревнований. Таких побед успенские футболисты достигли впервые, это говорит не только о мастерстве самих спортсменов, но и их тренеров А.У Мафаздокова, А.М. Конова и А.А. Трущебина. Поздравить спортсменов с победой приехал начальник отдела развития видов спорта и высшего спортивного мастерства департамента физкультуры и спорта Краснодарского края Н.Н. Сербин. Он поздравил спортсменов с победой, вручил им медали, грамоты и памятные призы.
После чествования спортсменов и их тренеров учителей поздравил заместитель главы Успенского район по социальному комплексу Р.М. Хевсоков. 
Затем собравшихся поздравила начальник управления образованием  районной администрации Т.В. Гайдук.

Далее состоялась церемония награждения лучших педагогов Успенского района. В этот день грамоты и благодарности получили учителя гуманитарного цикла, начальных классов, естественно-математических наук, лучшие классные руководители и воспитатели детских садов, педагоги дополнительного образования, детской школы искусств и другие.
Нагрудные знаки «Почетный работник образования РФ» были вручены учителю биологии средней школы № 4 с. Коноково В.П. Вятчиной, заведующей детским садом № 22 с. Успенского Н.А. Макаровой, учителю физкультуры  СШ № 2 с. Успенского С.М. Чернышовой. Почетные грамоты Министерства образования и науки получили бывший ведущий специалист управления образованием  (сейчас работает в Московской области) Л.В. Васильченко, бывший учитель химии СШ № 11 В.И. Руднева, учитель Николаевского коррекционного учреждения О.А. Сыроватченко. Всего в этот день было награждено почти сто человек – работников отрасли образования Успенского района.
Праздник продолжился большим концертом, который подготовил отдел культуры для всей педагогической общественности района.
